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アンケート調査の概要 
 

調査対象：常磐大学 2020 年度（2021 年 3 月卒）卒業生  
  
調査方法：卒業式後に記入し回収する方法で実施。（卒業式欠席者については、後日提出

分あり）  
  
調査期間：2021 年 3 月 20 日から 31 日  
  
回収結果：常磐大学 477 人（501 人対象） 

内訳 心理学科 64 人/65 人 
   教育学科 64 人/66 人   
   現代社会学科 87 人/94 人 

コミュニケーション学科 34 人/36 人 
   健康栄養学科 77 人/80 人 
   経営学科 69 人/73 人 
   法律行政学科 32 人/33 人 
   総合政策学科 47 人/50 人 
   経営学科（国際学部） 1 人/1 人 

コミュニティ文化学科 1 人/1 人 
   地域政策学科 1 人/2 人 

  
この度、キャリア支援センターでは、常磐大学において「卒業時アンケート」として、

今後の在学生への進路指導の参考とすることを目的とし、2020 年度卒業生に対し、在学時

に力を入れて取り組んだこと、社会人基礎力の習得度合、および学習への満足度等につい

てアンケートを実施しました。 
 
【常磐大学】 
・「本学の授業や活動で力を入れて取り組んだこと」については、「授業」「アルバイ

ト」が多い。 
・社会人基礎力については、ほとんどの項目で「十分向上した」「向上した」「やや向上

した」を選択しており、学生生活を通して社会人基礎力の成長を実感していることが

読み取れる。 
・「本学での学修に対する満足度」は、「大変満足」「満足」「やや満足」を合わせると

90％超となり、本学での学びに高い満足度を持って卒業を迎えていると思われる。 
 
 



卒業時アンケート（大学）
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Q1.本学の授業や活動で力を入れて取り組んだことは何ですか
（複数回答可）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
1.一般的な教養
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
2.専門的な知識
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
3.主体性（物事に進んで取り組む力）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
4.働きかけ力（他人に働きかけ巻き込む力）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
5.実行力（目的を設定し確実に行動する力）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
6.課題発見力（現状を分析し目的や課題を明らかにする力）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
7.計画力（課題の解決に向けたプロセスを明らかにし準備する力）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
8.創造力（新しい価値を生み出す力）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
9.発信力（自分の意見をわかりやすく伝える力）
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Q2.本学入学と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
10.傾聴力（相手の意見を丁寧に聴く力）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
11.柔軟性（意見の違いや立場の違いを理解する力）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
12.状況把握力（自分と周囲の人々や物事との関係性を理解する力）

169

204

91

9

1

0 50 100 150 200 250

十分向上した

向上した

やや向上した

あまり向上しなかった

向上しなかった

Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
13.規律性（社会のルールや人との約束を守る力）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
14.ストレスコントロール力（ストレスの発生源に対応する力）



Q4.Q3で答えた理由も含めて、本学に対する意見等があれば自由にお書きください。
・リモートの学習は新しい発見で楽しめましたが、やはり対面での講義がやりたかったです。
・心理学的な考えが身につき、社会人になっても活用できる力がついたと考えています。4年間、お世話になりました。
・常磐大学の自然は良い物だった。
・忙しかったけれども大変楽しい4年間でした。
・悪天候などで通学が遅くなるなどの連絡が遅いと思いました。
・コロナ期間の対応の遅さが少々残念ではありましたが、4年間通して楽しく過ごすことができました。お世話になりました。
・図書館にハリポタシリーズとダレンシャンシリーズをおいてほしかった。
・心理学の専門的な知識や、傾聴力を身に付けることができたため。
・先生方や先輩方のアドバイスが大きな励ましとなり、モチベーションを崩さずに課題に挑むことができました。

・楽しい4年間でした。ありがとうございました。
・4年間、ありがとうございました。
・学びが多く、新たなことに挑戦する意欲がわくと共に、取り組む力が付いた。
・資格取得および公務員講座などサポートが充実していた。
・ゼミ活動がとても充実しておりとてもいい学校生活が送ることができました。
・知識だけでなく自身の人間性も成長できたので、大変満足している。
・学びのある4年間を過ごすことができたからです。

・特になし。4年間ありがとうございました。
・学修は満足しており不満はない。
・授業などはとても満足いくものでした。4年間ありがとうございます。
・Wi-FiをO棟・R棟にほしいです。
・新しいことに挑戦することができ、よかったと思います。
・4年間お世話になりました。
・ありがとうございました。
・先生が親身になって、教えてくれたところが良かったと授業を受けていて感じました。
・楽しい学生生活でした。
・講義の開講取消をなくしてほしい。
・福祉実習において、1ヶ所ではなく、2.3ヶ所と、広く学べる選択の自由を取り入れた方が生徒のためだと思った。
・もっと楽しめたと思う。
・教養が学べた。物事の視点が変わりました。
・Wi-Fi環境を増やして欲しい。調べ物が多いため。
・オンライン授業だった1年間でしたが、学費が高くて困りました。
・大学ならではの今後に生かせそうな考え方を学ぶことができた。

・なんとなく
・学びなどを支えていただきありがとうございました。
・コミュニケーション学科の科目が少ないから。
・先生がやさしくしてくださったので。
・今までたくさんの先生方にお世話になりました。とてもありがとうございました。
・学生に対する接し方に不満がありました。大事な連絡は早めにしてほしかったです。
・お世話になりました。
・ありがとうございました！
・先生の授業の内容が難しくて学生が理解できなかった教科があった。

・特に不満もなく充実した学生生活を送れたと感じている。先生との相性が良かったのだと思う。
ゼミが特にその要因だと思う。学生生活の後半と学びの大半を占めるものだからだ。秋山先生ありがとうございました。
・心理学科で学んだ分かりやすいレポートの書き方や、様々な専門知識を学ぶことができて、とても充実した4年間でした。
本当にありがとうございました。

・専門的な内容について学べてよかった。資格の授業で1年を通して1度しかない授業がありそれが少ないと
感じた。（必修と被って断念するしかなくなったため。）できれば春秋1回ずつあればありがたいと思った。

・幅広い科目を取得することができ、総合的な学びを得ることができたから。
ただ、授業レベルをもっと上げてもいいと思いました。



・勉強、プライベート共に充実した学生生活を送ることができました。
・実習をもう少し充実させてほしい。

・ゼミの先生が真摯に対応して下さり、卒業まで頑張ることができました。

・大学へ入って課題に対して、意欲的に取り組めるようになりました。
・ほぼ満足。
・よかったから。
・インターンシップ等のイベントが充実していたため。
・大学のコロナに対する対応が遅かった。→お金の面などの連絡は少し早くしてほしかったです。
・授業の内容など意外としっかりしていて、かなり勉強になった。

・オンラインで朝日新聞の聞蔵Ⅱを自宅から利用できた点がとても助かったため満足です。
・もっと積極的に勉強も遊びにも取り組めばよかったなと思いました。
・大学生活の4年間、楽しく充実していたから。
・大学2年時、簿記の田邊先生がいなくなってしまった件については未だに納得していません。

・充実した大学生活でした

・各設備などに不満がない為。
・4年間基礎的な知識や資格が取れたので満足です。
・最後の1年間はいろいろなことがあったけど、それを鑑みても先生方や友人、ゼミ活動など充実な大学生活だった。
・社会に出ていくうえで必要な知識を身につけることが出来ました。
・犯罪心理学が履修したかったです。それだけが心残りです。
・楽しく過ごせた。
・授業の理解ができるような先生方の指導の仕方などが分かりやすかったため。
・楽しかった。

・内定後のサポートをしっかりしてほしい。
・様々な活動に参加できたこと、良い先生に出会えたので良かった。駐車場がもっとあったら良いなと感じてました。

・高い授業料がどこに使われているのかまったくわからない。いいグラウンドを整備する前に、学内の通信環境を
見直すべきではなかったでしょうか。Wi-Fiがとおってない教室もあり、勉強に支障が出ています。
・県外からきて友人が少なかったけど友達がたくさんできたし、深いことを学ぶことができたし、毎日を楽しく生活
していくことができました。

・トイレの流れが悪いところが多かった。寮の洗濯機毎回お金かかるのつらかった。
手洗い機能がないのもつらかった。
・就職先を決めないまま3年生まで過ごしてしまったので、勉強する意味を見つけられず、少し後悔しています。
1年生の時期から将来を意識した勉強を促すと生徒のモチベーションが上がると思いました。

・4年生の時の1年間に対して不満しかないから、可能なら1年を返してほしい。
また、学校に来るなと言っておきながら掲示板で情報を発信しているのは馬鹿なのでしょうか？
他にも活動していいサークルとしてはいけないサークルの違いをキチンと学長には説明してほしかったです。

・喫煙所を新設していましたが、喫煙者のみから費用を徴収し作るべきだったと思いました。
このお金の使い方という部分に少々不満を感じることがあったのが、残念だったと感じました。
・大学での授業を含めて役立つことを多く学ぶことが出来ました。専門的な法律犯罪に関する講義も様々なことを
知ることができ、楽しかった。公務員試験対策講座も早いうちから、目標を持って取り組むことができ、試験合格に
つなげることが出来たので良かった。

・授業の棟が遠いと学生の移動が大変ので必修講義でR棟からU棟のような移動が大変だったので、
必修講義が連続する時は近い棟で講義をしてほしい。

・かたくるしく授業されるより、語呂をおしえてくれる方がよっぽどわかりやすかったです。
1年生のころからそういった授業ならもっと記憶に残ると思います。
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